



# 体彩公益金 为宁夏体育事业发展添动力

## 助力全民健身 打造身边的运动场

近些年，喜欢运动健身的群众都有一个共识：身边的健身场地越来越多了，锻炼身体越来越方便。

统计显示，中国体育彩票在我区发行20年来，累计销售超156.7亿元，筹集公益金逾42.7亿元，代扣代缴个人偶然所得税2.7亿元。在体彩公益金的支持下，我区先后建成了一大批体育场馆、全民健身中心、健身步道等场地设施。截至目前，全区乡村两级农民体育健身工程实现全覆盖，每个县都建有体育场和体育馆，体育场地共计38321个，场地面积达2213.85万平方米，人均体育场地面积达到3.05平方米，稳居全国前列。

近些年，宁夏运动员代表宁夏在国际、国内各项比赛中发挥出色，为宁夏争了光。今年以来，宁夏运动健儿在全国射击、武术套路、中学生田径等锦标赛和全国田径大奖赛等赛事中夺得6金3银1铜的好成绩，这背后也离不开体彩公益金的支持。

## 践行公益使命 提升老百姓获得感

走进固原市西吉县将台堡镇第一小学，宽阔的操场上整齐地摆放着崭新的篮球架、乒乓球案，这是由中国体育彩票捐赠的。每逢大课间，孩子们争相来到这里，尽情玩耍，享受体育运动的乐趣。

近几年来，宁夏体彩中心连续开展“公益体彩·快乐操场”活动，为包括将台堡镇第一小学在内的150余所农村中小学校捐赠了体育器材，并利用暑假组织宁夏体育职业学院志愿者开展支教活动，帮助学校开展体育课程设计、教学与训练实践、课间操等体教融合工作。

公益体彩，乐善人生。20年来，体彩公益金已跨越体育范畴，在脱贫攻坚、抗震救灾、扶老助残、文化事业等民生领域作出重要贡献。宁夏体彩中心先后组织举办了“温暖回家路，体彩公益行”免费送务工人员春节返乡，惠及1万多人；组织开展“新长城助学”，资助130名贫困大学生完成大学梦；多次为全区移民学校捐赠图书及体育器材……多项公益品牌活动，为提高人民健康水平、满足人民群众对美好生活的向往贡献体彩力量。

## 多项创新举措 推动高质量发展

20年来，宁夏体彩中心始终按照“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”目标，不断强化党建引领，借助转型升级推动行业高质量发展。

宁夏体彩中心不定期组织销售人员开展健康体检，开展“夏季送清凉”“冬季送温暖”活动，通过创建党员示范店、推进“体彩人关爱计划”、为销售网点购买商业保险等方式，不断提升基层从业者归属感、荣誉感和凝聚力。

近几年，宁夏体彩中心优化简化审批流程、加大渠道扶持力度、降低销售成本、放宽经营范围、主动为销售网点赋能等多项举措，不断提高代销者收入，全面促进销售渠道高质量运营。探索多业态、跨界合作销售模式，先后与中国电信、中国移动、中国邮政、中国石油等区内龙头企业进行异业合作融合发展。20年来，销售规模增长7倍以上，每台销售终端覆盖5000人次，人均购彩量和网点密度均排名全国前列，位于西北五省区首位，为我区彩票市场增添了发展活力和动力。

宁夏体彩中心连续两年获得国家体育总局体育彩票管理中心责任彩票等级评定三级认证。

公益体彩没有终点，只有连绵不断的新起点。立足新发展阶段，宁夏体彩中心将认真学习贯彻党的二十大精神，继续肩负作为国家公益彩票的责任使命，为建设黄河流域体育公共服务体系高质量发展先行区、加快推进体育强国建设贡献新力量，展现新作为。

(本报记者 高晓刚 文/图)

『来之于民、用之于民』的发行宗旨，不断擦亮体彩公益惠民底色，切实把发展成果转化为惠民服务动力，用一件件『小实事』汇聚成了可观可感的『大民生』。  
20年来，在国家体育总局体育彩票管理中心的指导下，在自治区财政厅的监督管理下，在自治区体育局的坚强领导下，宁夏体彩中心以实际行动践行

